



Город облачается в праздничный наряд

В этом году рождественская елка для города будет привезена из Ридалаской волости.

На этой неделе 17–18 метровая елка будет установлена на главной площади города. К первому адвенту елка будет украшена огнями. Стоимость елки (с транспортом и установкой) около 10 000 крон. Изначально для города пригласили другую елку, она растёт в Куийэ. И хотя елка растёт около дороги оказалось невозможным вывезти дерево с такой мягкой почвы. Пришлось искать новое дерево, а эта елка осталась ждать следующего рождества.

К первому адвенту A&Elekter приведёт в готовность все электрические украшения в городе. Мы уже привыкли к рождественским украшениям в городе (на столбах улицы

Карья и Пости, гирлянды на здании городской управы, на водонапорной башне, на вокзале, на деревьях вокруг фонтана). В этом году прибавятся ещё и украшения со снежинками на столбах Таллинского шоссе и на улице Яама. Это конечно не очень много, но поддержит праздничную картину города. Световые украшения будут подключены 27 ноября.

У всех предпринимателей и жителей города есть возможность украсить свои дома, балконы, сады огнями и гирляндами.

Приближается самое тёплое время года и каждый лучик света поможет нам сделать город праздничнее.

Криста Вилма
Зав. отделом Окружающей среды



Foto: Tõnis padu

У города Хаапсалу хорошая репутация

Исследовательская фирма Фактум проводила опрос среди жителей Эстонии 15–74 лет, из которого следует, что у нашего города очень хорошая репутация.

Ключевыми словами были: курорт, санаторий, Белая дама. Конечно были упомянуты — море, грязелечебница, епископский замок. Информацию о нашем городе люди получают по телевидению. Но вообще люди немного знают о происходящем в городе.

19–30 октября был проведен опрос среди 1000 людей (на экскурсионных автобусах) о репутации города Хаапсалу, а также о каналах получения информации.

В источниках информации просили указать все возможные каналы.

Почти 2/3 отвечающих указали главным источником информации телевидение, 40% — газеты, 37% — радио. Из интернета информацию получили 18% отвечающих.

Интернет служит источником информации для молодёжи, радио — для старшего поколения. Более половины отвечающих считают репутацию города Хаапсалу хорошей или очень хорошей. 22% считают репутацию города средней, 1% — скорее плохой, 22% — не смогли выразить своё мнение. 60% семейных людей считают Хаапсалу хорошим и очень хорошим городом, также считают и 65% из опрошенных с высшим образованием. Не

смотря на хорошую репутацию города люди мало знают о происходящем в городе. 65% опрошенных знают мало или не знают ничего. Это больше всего относится к молодёжи.

Полученную информацию можно использовать при составлении планов развития города.

С данными опроса фирмы Фактум можно ознакомиться на страничке: www.haapsalu.ee

Скоро будет скользко

Благоустройство и порядок в городе — постоянная забота городских властей.

Только успели убрать опавшие с деревьев листья, а уже надо готовиться к уборке снега и борьбе с гололедом. Тут хочется выразить огромную благодарность горожанам за помощь по уборке опавшей листвы. Большое количество людей использовали возможность вывезти опавшие листья. Эту возможность предложили

городские власти. Надеемся, что совместными усилиями справимся и с гололедом, и со снегом.

Город будет следить за тем, чтобы были при гололедке посыпаны песком шоссейные дороги, городские автостоянки, автобусные остановки. Работу будет производить ОБ Ёле.

Парковые дорожки, пешеходные дорожки будут содержать в порядке ОБ Kesklinna

Pargid.

Вывоз снега будет постоянно производиться с улочек старого города (Вийдемани, Сауе, Рюйти, Вынну, Лахе и Калда). На других улицах работы будут производиться по необходимости.

Как и всегда, в начале зимы напоминаем владельцам частных владений их обязанности.

Владельцы обязаны круглогодично содержать в порядке и чистоте участки прилегающие к

их частным владениям. Уборка тротуаров должна начинаться в 7.00 утра и к 9.00 тротуары должны быть очищены от снега. Если есть необходимость надо посыпать песком тротуары и дворы.

Владельцы частных домов могут заказать услугу уборки снега в соответствующих предприятиях, их в Хаапсалу несколько.

Криста Вилма

О дорожном движении зимой

Зимой в дорожном движении Хаапсалу происходят некоторые изменения. Хотя большинство из них действовали и в прошлые года, но напомним не лишнее.

Для удобства и безопасности в городе установлены соответствующие дорожные знаки.

1. По улице Вийдемани, на отрезке улиц Сауэ и Лахе запрещена стоянка машин с обеих сторон улиц. Для парковки можно использовать стоянку спортивного комплекса Вийдемани.

2. Улицы Вынну (на отрезке

пересечения улиц Калда и Крейцвальди) — движение одностороннее.

3. По улице Уус одностороннее движение (в сторону улицы Метса от улицы Пости) и стоянка разрешена с одной стороны улицы.

4. На улице Пости (при наличии снега) действует запрет стоянки транспортных средств по разным сторонам дороги по четным и нечетным дням.

5. Движение по улице Койдула одностороннее (в направлении от улицы Метса к улице Пости).

6. Одностороннее движение и по улице Вяйке Лийва.

7. На парковке Лихула мнт. 1 действует запрет парковки по четным и нечетным дням с 00.00 до 7.00.

Дорожные знаки зимой устанавливает ОБ Ёддпе теэд. Водителей просим быть внимательными и соблюдать правила дорожного движения. При парковке машин следует следить, чтобы для движения других транспортных средств оставалось достаточно места (минимально 3 метра). Это и в том случае, если знак запрета

парковки не установлен. Иначе не будет возможности убирать снег и движение других транспортных средств будет затруднено. Транспортные средства, которые припаркованы неправильно, мешают движению, могут быть эвакуированы.

У полиции есть право использовать эвакуаторские услуги, если транспортное средство является помехой для уборки снега. Услуги эвакуатора и связанные с этим расходы оплачивает владелец транспортного средства.

Криста Вилма

Мэр города продолжает работу в Региональном Комитете

Союз городов Эстонии вновь избрал мэра города Теета Калласеэ членом Регионального Комитета. В Комитете Эстонии ещё представляются Маргус Лепик (мэр города Валга), Вяйно Халликмяги (бывший мэр города Пярну), представитель Таллиннского городского управления и представители Союза Самоуправления. Всего у Эстонии семь основных и семь мест замены. Полномочия членов Комитета сохраняются 4 года.

Калласеэ входит в правление Регионального Комитета и включен в хозяйственную комиссию ECOS и в комиссию внешних отношений RELEX. Все расходы, связанные с работой комиссии, оплачивает Евросоюз.

Задача Регионального Комитета представлять интересы Союза городов Эстонии и местного самоуправления в Евросоюзе и участвовать в процессе интеграции. У Регионального Совета роль ор-

Утверждён список городского управления

18 ноября Городской совет утвердил структуру Хаапсалу́ского городского управления, куда входят мэр города и 4 заместителя мэра.

Заместителем мэра по социальным вопросам и по вопросам образования и культуры утверждена Ингрид Данчлов. Заместителем мэра по финансовым и хозяйственным вопросам Мартин Швиндт.

Заместителем мэра по вопросам строительства и планирования То́иво Хе́йн. Заместителем мэра по вопросам окружающей среды Мярт Майсте.

гана дающего советы и консультации, а его задача довести до людей решения Евросоюза.

В состав Регионального Комитета входят 317 членов и 317 заместителей.

Рождественские мероприятия в Хаапсалу

27 ноября
11.00 В кафедральном соборе богослужение первого адвента.

17.00 Адвентский концерт в кафедральном соборе, выступает камерный хор Crede

18.00 Зажжение свечи первого адвента

4 декабря
11.00 В кафедральном соборе богослужение второго адвента.

17.00 Молодёжная служба в кафедральном соборе

6 декабря
18.00 День независимости Финляндии и исполнение самых прекрасных рождественских песен в кафедральном соборе

7 декабря
11.00 Театр Endla «История о дюймовочке» в Хаапсалу́ском доме культуры. Билет 35 крон

19.00 Театр Endla комедия «Линда хочет разводиться» в Хаапсалу́ском доме культуры. Билеты 80 и 60 крон.

10–11 декабря
10.00–18.00 Рождественская ярмарка в Хаапсалу́ском доме культуры

11 декабря
11.00 В кафедральном соборе богослужение третьего адвента.

18.00 концерт мужского хора эстонских инженеров в кафедральном соборе

15 декабря
19.00 Концерт хора девочек Canzone в кафедральном соборе

16 декабря
18.00 Концерт Эстонского филармонического хора в кафедральном соборе

18 декабря
11.00 В кафедральном соборе богослужение четвёртого адвента
17.00 Концерт Хаапсалу́ского хора мальчиков и Лихула-

ского мужского хора в кафедральном соборе

17 декабря
18.00 Адвентский концерт ансамбля Noorkuu Хаапсалу́ском доме культуры. Билет 100 крон

22 декабря
19.00 Рождественский концерт Dave Bentoni в кафедральном соборе. Вход по билетам.

24 декабря
17.00 Сочельник. Богослужение в кафедральном соборе
19.00 Литургия в кафедральном соборе

24.00 Месса Святой рождественской ночи в кафедральном соборе

25 декабря
11.00 Рождественский концерт-богослужение в кафедральном соборе

26 декабря
17.00 рождественский концерт-богослужение в кафедральном соборе. Выступает смешанный хор Sonore

27 декабря
18.00 концерт-богослужение дня святого Иоханнеса в кафедральном соборе

31 декабря
16.00 последнее богослужение уходящего года (в кафедральном соборе)
23.15 Sylvester Vigilia в кафедральном соборе

Рождественская ярмарка

10–11 декабря в Хаапсалу́ском доме культуры будет рождественская ярмарка. Особо приглашаем мастеров рукоделия продавать свой товар. Регистрация и инфо по телефону 472 4470.